RESUMO PARA A 2ª CERTIFICAÇÃO – 3ª SÉRIE – MAT I - 2010

1) Seja   z =
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a) Passe z para a forma trigonométrica:
Solução. Considerando um complexo da forma z = a + bi, temos que 
[image: image2.wmf]3
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O objetivo é escrever o número na forma 
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ii) 
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 . Logo a solução é 
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b) Calcule o valor de  z6.
Solução. Aplicando a potência na forma trigonométrica, temos 
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(

)

.[cos(

q

q

n

isen

n

z

z

n

n

+

=

. 

No caso, 
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Encontrando o valor na forma algébrica, 
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2) Determine as raízes cúbicas de 
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Solução. Escrevendo na forma trigonométrica, temos:
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Calculando as raízes, vem:  
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3) Sejam  
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a) Determine o valor do produto (z.w):
Solução. Calculando o produto na forma trigonométrica, temos:
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b) Calcule (z + w)  na forma algébrica :   


Solução. Passando cada complexo para a forma algébrica, vem:
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4) Sejam os polinômios   P(x) = x2 + 5 x + 6    e   F(x) =  x3 + x2 – 5 x + 8 :

a)  Determine  P( x ) − F ( x ) .

Solução. Operação básica de redução de termos algébricos semelhantes.
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b) Verifique se x = − 2 é raiz de P(x) ou de F(x).

Solução. Para que um valor x = a seja raiz de um polinômio, o valor numérico desse polinômio para x = a deve ser nulo. No caso, a = -2.
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. Logo x = - 2 é raiz somente de P(x).
5) Sabendo-se que k(C e que uma das raízes do polinômio P(x) = x3 - x2 + 4x + k  é 1+ i, calcule:

a) O valor de k.

Solução. Se (1+i) é raiz, então P(1+i).
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b) O valor de P(2)

Solução. Substituindo o valor 2 em P(x), temos:
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6) Utilizando a forma trigonométrica dos números complexos, calcule 
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Solução. Calcula-se o módulo e o argumento.

i) 
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Logo, 
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7) Sabendo que z = 4 (
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Solução. Escrevendo o quociente da forma trigonométrica, temos:
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8) Um polinômio P(x) é do 2º grau. Sabendo-se que p(-1) = 12, P(0) = 6 e 2 é a raiz de P(x), escreva o polinômio e determine P(5). 

Solução. Um polinômio de grau 2 é da forma P(x) = ax2 + bx + c. Considerando as condições indicadas, temos:

a) 
[image: image30.wmf]6
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b) Como 2 é raiz, então 
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Resolvendo o sistema do item (b), vem: 
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Logo, P(x) = x2 – 5x + 6 e P(5) = (5)2 – 5(5) + 6 = 25 – 25 + 6 = 6.

9) Calcular o valor numérico do polinômio P(x) = x3 - 7x2 + 3x - 4 para x = 2.                                   

 Solução. O valor de P(x) para x = 2 é encontrado calculando P(2). Substituindo, temos:

 
[image: image34.wmf]18

4

6

28

8

)

2

(

4

)

2

(

3

)

2

(

7

)

2

(

)

2

(

2

3

-

=

-

+

-

=

-

+

-

=

P

P


10) Sabendo 2 é uma raiz de P(x) =2x3 –2x2 – (m2 – 1)x – m, calcule o(s) valor(es) de m. 

Solução. Se (2) é raiz de  P(x), então P(2) = 0. Substituindo em P(x) o valor x = 2 , temos:
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